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1. NOI DUNG ON TAP
A-Dai sb
1) Ham sé luong giéc.
2) Phuong trinh lugng giac co ban.
3) Phuong trinh lugng giac thuong gap.
4) Quy tic dém.
B-Hinh hoc
1) Phép tinh tién.
2) Phép quay.
3) Phép doi hinh va hai hinh bang nhau.
4) Phép vi tu.
5) Phép dong dang.

Il. CAUHOI ON TAP
1. TRAC NGHIEM KHACH QUAN

Cau 1. Pidu kién xéc dinh ciaham sé y=— = I
sin X —cos X
A X#kr. B. x#k2r. C.x¢%+k7r. D.x¢%+k7r.
Cau 2. Biéu kién xac dinh cua ham s y = Hfﬂ la
sin x
A.x¢%+k7r. B. x#k2r. C.x;tk?ﬂ. D. x#kr.
Cau 3. Tap xéac dinh caa ham s y:% la
sin? x — cos? X
VA T
A. R\{Z+k7r,keZ}. B. R\{E+k7r,keZ}.
C. R\ Z+kZ kez!. D. R\ Z vk kez b,
4 2 4
Cau 4. Tap x4c dinh cia ham s y = —%
cosx—1
A. R\{k%,kez} B. R\{%+kﬂ,k€2} C. R\(kz,kez} D.R
Cau 5. Tap xéc dinh ciia ham sb y=M la
1-cosx
A. X#k2r B. x#krx C.x¢%+k7z D.x¢%+k27z

Cau 6. Diéu kién xac dinh caa ham s y =tan [2x—%) la



A.x¢£+k—7[ B.x¢5—7z+k7r C. x#Z+krx D.x;«rs",-->—7r+kZ
§ 2 ];2 2 12 2
Cau 7. bieu kién xac dinh cia ham s6 y =tan2x la
A.x¢i+k—ﬂ B. x= X +kx C.x;‘t£+k—7Z D. x=Z +krx
4 2 2 4 2 4
Cau 8. biéu kién xac dinh ctia ham sb y:l__smx la
sinx+1
T 3
A.X¢E+k27z'. B. x#k2r. C.x¢7+k27r. D. x#x+k2r.
Cau 9. Tap xac dinh cua ham sb y=_1_2$s_X la
Sin3x —sin x
A R\ kz:Z+krkeZ B. RUZ+X7 ezl
4 4 2
C. R\{kz,keZ}. D. R\{k;;;%'%,k%}.
Cau 10. Ham s6 y =cot 2x ¢ tap xac dinh la
A. R\{kz ke Z} B. R\{%+k7z;keZ}
C.R\{kﬁ;kez} D.R\{£+k£;kez}
2 4 2
Cau 11. Tap xac dinh ctia ham s y =tan x+cotx la
A R B. R\{kz;k e Z} C. R\{%+k7z;keZ} D. R\{k%;kez}
Cau 12. Tap xac dinh cia ham s6 y =tanx la
A D=R. B. D=R\{%+k7z,keZ}.
C. D=R\{%+k27r,keZ}. D. D=R\{kz,k e Z}.
Cau 13. Tap xac dinh caa ham sé y:_L la
SIN X
A. D=R\{0}. B. D=R\{k27,k e Z}.
C. D:]R\{kﬁ,k EZ}. D. D:]R\{O;ﬁ}.
Cau 14. Tap xac dinh cua ham s6 y:L la
cot x
A. D=R\{%+k7z,keZ}. B. D=R\{kz k eZ}.
C.D=R\JkZ kez!. D. D=R\{0; % 2E L
2 2 2
Cau 15. Tap xac dinh caa ham sé y—; la
AP ' cotx—+/3
A. D=R\{%+k27r,keZ}. B. D=]R\{%+k7r,k7z,keZ}.



C.D=R\{Z+kr,Z+krkeZt. D. D=R\ZZ skr, ErkrkeZ!.
3 2 3 2
CAu 16. Tap xac dinh caa hamsé y = X1 1
tan 2x
A. R\{kz,k e Z}. B. R\{k%,kez}.
C. R\{%+kﬂ',keZ}. D. R\{%,ke%}.
Cau 17. Tap xéc dinh caa ham s y = >~ L1 |3
1-cos‘ x
A. D:R\{%+k7r,kez}. B.D:R\{%’[wn,kez}
C. D:R\{kﬂ,keZ} D. D=@.
Cau 18. Tap xac dinh caa ham sé y = tan (3x+%j la
A. D=R. B. D=R\{r+k2z}
C. D:R\{1+k—”,kez}. D. D=R\{kz}.
12 3
Cau 19. Tim tap x4c dinh caa ham sé sau y = tan(x—%).cot(x—%)
A. D:R\{B—”+k7r,£+kﬂ'; keZ} B. D:R\{B—ﬂ+kﬂ,z+kﬂ; keZ}
4 3 4 )
C. D=R\{%+k7r,%+k7r; keZ} D. D=R\{3§+k7z,%+k7r; keZ}
Cau 20. Ham sb nao sau day 1a ham s chin
A. y=sin3x. B. y=X.COSX. C. y=cosx.tan2x. D. y:@ﬂ.
Sin X
Cau 21. Trong cac ham s6 dudi day co bao nhiéu ham sb 12 ham sé chan
y =cos3x (1); y =sin (x2+1) (2); y =tan’x (3); y=cotx (4).
A. 1. B.2. C. 3. D. 4.
Céu 22. Chukyctahamso y=tanx la
A. 2r. B.%. C. kr, keZ. D. .
Cau 23. Chukyciahamsd y=cot2x la
A. 2r. B. % C.r. D. kr, keZ.

Cau 24. Ham sd y =sin x
A. DBong bién trén mdi khoang (%+k2ﬂ';ﬂ'+k2ﬂ'j va nghich bién trén mdi khoang

(7r+ k2r: k27r) Voi keZ.



B. PBong bién trén mdi khoang (—37”+ k27z';57ﬁ+ k27z'j va nghich bién trén mdi khoang

(—z+k27r;z+k2ﬂ') voi keZ.
2 2

C. bong bién trén mdi khoang (%+k272';37ﬂ+ k27zj va nghich bién trén mdi khoang
(—Z+k2ﬂ;z+k2ﬂ'j véi ke,

2 2

D. Pong bién trén mdi khoang (—%4—'(272’;%4— k27zj va nghich bién trén mdi khoang
[f+k27z;3—”+kzn) véi ke,

2 2
Cau 25. Ham s y = cos x

A. Dong bién trén mdi khoang (%+k2ﬂ';ﬂ'+k2ﬂ'j va nghich bién trén moi

khoang (7 +k27z;k27) voi ke Z.
B. Dong bién trén mdi khoang(-r+k2z;k27) va nghich bién trén  mdi
khoang (k27; 7 +k2r) voi ke Z.

C. DPdng bién trén mdi khoang (%+k27z;3?7[+k27z) va nghich bién trén mdi

khoéng[—%Jr k27r;%+ k27r) voi keZ.

D. Dong bién trén mdi khoang (k2z;z+k2z) va nghich bién trén mdi khoang
(m+k2m;3n+k2r) voi keZ.
Cau 26. Hamsb y=~/3+2cosx tang trén khoang

R ) A ) B G

Cau 27. Hamsb y =sinx dong bién trén

A. Khoang (0;7). B. Cac khoing (—%+ k27r;%+ k272'j, keZ.
C. Céc khoang (%+k272';72'+k27[j, keZ. D. Khoang (%%ﬂj

Cau 28. Ham s y = tan x dong bién trén khoang

Alogh wpg) o efl]  [53)

Cau 29. Xét sy bién thién cta ham sé y =sinx—cosx. Trong cac két luan sau, két luan nao
dang?
T 31

A. Ham sb da cho dong bién trén khoang [_Z;TJ'

B. Ham s da cho dong bién trén khoang (%%)



C. Ham s6 da cho c6 tap gié tri Ié[—]; 1].
N £ an " . A , T Tn
D. Ham s6 da cho luon nghich bién trén khoang (—Z,Tj
Cau 30. Gi4 tri nho nhat va gid tri 1on nhat ciia ham s6 y =3sin2x—5 lan luot la
A. 8va -2. B.2va8. C. 5va?2. D. 5va 3.
Cau 31. Gié tri nho nhit va gia trj 16n nhat cua ham s6 y = 4+/sin x+3 -1 lan luot 12
A 2 vaz2. B. 2va 4. C. 42 va 8. D. 4J2-1va 7.
Cau 32. Gia tri nho nhat cia ham s6 y =sin® x—4sinx—5 la
A. —20. B. -8. C.0. D. 9.
Cau 33. Tim tap gia tri Ion nhat, gié tri nho nhat cia ham sb sau y = 2+3sin3x
A. miny=-2; maxy=>5 B. miny=-1 maxy=4
C. miny=-1 maxy=5 D. miny=-5 maxy=5

Cau 34. Tim tap gié tri 16n nhat, gié tri nho nhat cua ham sé sau y = Zcos(3x—%) +3

A. miny=2 maxy=5 B. miny=1,maxy=4
C. miny=1,maxy=5 D. miny=1,maxy=3

Cau 35. Tim tap gid tri 16n nhét, gia tri nho nhét cia ham sé sau y =+/3— 2sin? 2x + 4
A. miny=6,maxy=4++/3 B. miny=>5,maxy=4+23
C. miny=5,maxy=4+33 D. miny=5,maxy =4++/3

Cau 36. Nghiém cua phuong trinh  sinx=1 la

A x=-Zik2z B. x=2+kr C. x=kr D. x=2+k2z
2 2 2
Céau 37. Nghiém cta phuong trinh  cosx = % la

A. x:i%+k27z B. x=+"2 +k2z C.x=+"+kzr D.x=+Z+k2z

Cau 38. Nghiém cua phuong trinh /3 + 3tanx =0 14
4
A x=Zikz B. x=2+k2zx C.*X=—g*+k7 D x=Zikz
3 2 2

Céau 39. Nghiém cua phuong trinh  sin3x = sinx la

A. x:%+k7z B. X=k7l’;X=%+k% C. x=k2r D. x=2+kr;x=k2r
Céau 40. Nghiém cua phuong trinh sin?x — sinx = 0 thoa diéu kién 0 < x < 7

A x==2 B. x=x C.x=2 D. x==
2 6 3



Cau 41. Nghiém cua phuong trinh cos’x — cosx = 0 thoa diéu kien 0 < x < 7

Ax=2 B. x=" C. x==% D. x. %
6 4 2 4
Cau 42. Nghiém cua phuong trinh cos?x + cosx = 0 thoa diéu kién % <x< 37”
A x=r B. x=2 c.x=% D. x=2%
3 2 6

Cau 43. Nghiém cta phuong trinh 2sin(4x —%) ~1=01a

A. x=£+k£;x:7—7[+kZ B. x=k27z;x=£+k27r
8 2 24 2
C. x=kz;x=nr+k2r D. x=7z+k27z;x:k%

Cau 44. Nghiém cua phuong trinh 2sin’x — 3sinx + 1 = 0 théa didu kién 0 < x < %

A x==% B. x=" cC.x=2% D x=_%
6 4 2 2
Cau 45. Nghiém cua phwong trinh 2sin® — 5sinx—3 =10 4

A. x:—£+k27z;x:7—ﬂ+k27z B. x:£+k27r;x:5—”+k27z
6 6 3 6

C. x:§+k7r;x:7z+k27r D. x:%+k27z;x:57”+k27r

Cau 46. Nghiém cua phuong trinh  sinx + +/3cosx = /2 1a

A. x:—£+k27r;x=5—7[+k27r B. x:—£+k27r;x:3—”+k27r
12 12 4

C. X=%+k2ﬂ';x=2§+k2ﬂ' D. X=—£+k27Z';X=—5—7T+k27Z'

Cau 47. Nghiém cua pt cotgx + +/3 =0 la
A x="+1k2r B. x="+kx C.x=-"+kr D. x=-" +kx
3 6 6 3
Céau 48. Nghiém cua pt tanx + cotx =2 la

A. x:—%+k7z B. x:%+k7r C. x=—+k2rx D. x=——+k2x



Cau 49. Tim m dé pt sin2x + cos’x = % c6 nghiém I

A 1-/5<m<1+/5 B.1-/3<m<1+/3 C.1-v/2<m<1++2 D.0<m<2

Cau 50. Nghiém am 16n nhat va nghiém duong nhoé caa pt sindx + cos5x = 0 theo thir tu

lan luot 13
V4 T V4 2
A X=——x==; B. x=——:x="2
18 6 18 9
C.x=-L:x== D. x=-2:x=Z
18 2 18 3
Cau 51. Nghiém cua pt cos® +sinx+1=0 la
A x=-241k2r B. X:§+k27z
C. x=—"Zkr D. x=+Z +k2x
2 2

Cau 52. Nghiém dwong nhé nhit cua pt 4.sin’x + 34/3sin2x — 2.cos’x = 4 1a

/A\.X=Z B.X=£
6 4

C.XZZ D.XZZ
3 2

Céau 53. Cho phuong trinh: (m2 + Z)COS2 X—2msin2x +1= 0. Dé phuong trinh c6 nghiém thi gia
tri thich hop cuatham sé m la
1 1 1 1
A. -1<m<1. B.—=<m<=. C.—=<m<=. D.|m}>1.
2 2 4 4

Cau 54. Phuong trinh 2sin® X ++/3sin 2x =3 ¢6 nghiém 1a
A.X:%+k7r,keZ. B.X:Z?”Jrkﬁ,keZ.

C.X:%[Jrkﬁ,keZ. D.X:S?ﬂ+k7r,keZ.

Cau 55. Phuong trinh sin8x —cos6x = \/§(sin 6x+cos8x) co cac ho nghiém la

x=" 1kzx x=2 +kr
A | B.l 3
x="+kZ x=21kZ

12 7 6 2



x=2 1k x=%+k7z

C. 5 . D.

x=21+kZ x=21+kZ
7 2 9 3

Cau 56. Phuong trinh 3cos? 4x+5sin? 4x = 2—2+/3sin 4xcos4x c6 nghiém la

A.X=—£+k7r,keZ. B.X=—£+k£,keZ.
6 12 2
C.x=-2+kZ keZ. D. x=-2+kZ keZ.
18 3 24 4
Cau 57. Phuong trinh 2cos? x—3+/3sin 2x—4sin? x =—4 ¢6 ho nghiém Ia
x=2"+kr
2 V/d
A. , keZ. B. x==+k27, keZ.
/4 2
X=—=+kz
6
C.X:%+kﬁ,keZ. D.X=%+kﬂ,keZ.
Cau 58. Phuong trinh 28in x+sinxcosx—cos”x =0 (vgj k €Z) c6 nghiem Ia
A. —Z +k2r,arctan(Z) + k2 . B. Zikr.
4 2 4
Vd 1 T 1
C. —+kr,arctan(=) +kr . D. ——+kr,arctan(=) + kr .
4 2 4 2

Cau 59. Mot ho nghiém ctia phuong trinh 3sin® x—4sin xcos X +5c0s”* x=2 la
A. —%+k27z, keZ. B. %+kﬂ, keZ. C. —%+k7z, keZ.D. 37”+k27z, keZ.

Cau 60. Phuong trinh nao sau day vo nghi¢m?
A. \/§sin2x—0032x:2 B. 3sinx—4cosx=5

C. sinx:cos% D. \/§sinx—cosx=—3

Cau 61. Cho phuong trinh 4sin x+(m—1)cos x =m. Tim tat ca cac gié tri thuc cia m dé phuong
trinh ¢6 nghiém

A.m<£. B.mS—E. C.ng. D.mSE.
2 2 2 2
Cau 62. Nghiém duong nhé nhit ciia pt 2sin x+2+/2sin xcosx =0 1a
A x=F B. x=2 c.x== D. x=7x
4 4 3

CAu 63. Phuong trinh /3 cos? X+ 2sin xcos X —+/3sin? x =1 ¢6 hai ho nghiém c6
dangx=oa+kr, Xx=F+kr.Khido a+pla

T T T
A'E' B'§' C'E' D. -

N3



CAau 64. Phuong trinh 4sin® X +3/3sin 2x—2cos? x =4 ¢6 tap nghiém duoc biéu dién bsi bao
nhiéu diém trén duong tron luong giac?
A.2. B.4. C.6. D. 8.

Cau 65. Tir cic chit s 1, 5, 6, 7 c¢6 thé 1ap dugc bao nhiéu chir sé ty nhién ¢ 4 chir sé (khdng
nhét thiét phai khac nhau) ?

A. 324. B. 256. C. 248. D. 124.
Cau 66. Tur cac chit sd 1, 5, 6, 7 c¢6 thé 1ap duoc bao nhiéu chit sé ti nhién c6 4 chir sé khéac
nhau ?

A. 36. B. 24. C. . D. 14

CAu 67. C6 bao nhiéu sé tr nhién c6 hai chit sé ma hai chir sé déu chin ?
A. 9. B. 50. C. 20. D. 10.

Cau 68. Tir cac chirsb 1, 2, 3, 4, 5, 6 ¢6 thé 1ap duoc bao nhiéu chir sb tu nhién bé hon 100 ?
A. 36. B. 62. C. 54 D. 4.

CAu 69. Tur céc chirsb 0, 1, 2, 3, 4, 5 ¢o thé 1ap duoc bao nhibu sb 1é gém 4 chir s6 khac nhau ?
A. 154, B. 145. C. 144. D. 155.

CAu 70. Tir cac chit s6 0, 1, 2, 3, 4, 5 c¢6 thé 1ap dugc bao nhifu sb chin gé)m 4 chir s6 khac nhau
2

A. 156. B. 144. C. 9%. D. 134.
Cau 71. Tir 6 chir s6 1, 2, 3, 4, 5, 6 ¢ thé lap duoc bao nhiéu s6 cac s6 gdm 3 chir s6 doi mot
khac nhau khéng chia hét cho 5 la

A. 108 B. 121 C. 100 D. 120
Cau 72. Gia sir ban mudn mua mot 40 so mi ¢& 39 hodc ¢ 40. Ao ¢& 39 c6 5 mau khac nhau,
40 c& 40 c6 4 mau khac nhau. Hoi c6 bao nhiéu sy Iya chon (vé mau 40 va c& 40)?

A. 9. B. 5. C. 4. D. 1.
Cau 73. Mot nguoi c64 cai quan khéc nhau, 6 céi 40 khac nhau, 3chiéc ca vat khac nhau. D&
chon mét cai quan hodac mot cai 4o hoac mét cai ca vat thi nguoi doé co6 bao nhiéu cach chon khac
nhau?

A. 13. B. 72. C. 12 D. 30.
Cau 74. Trén ban c6 8 chiéc but chi khac nhau, 6chiéc bt bi khac nhau va 10 cudn tap khac
nhau. M6t hoc sinh muon chon mot d6 vét duy nhat hoac mot cay but chi hodc mot cay bat bi
hodac mot cudn tap. Héi hoc sinh dé c¢6 bao nhiéu cach chon?

A. 480. B. 24. C. &. D. 60.
Cau 75. Trong mot truong THPT, khéi 11 ¢6 280 hoc sinh nam va 325 hoc sinh nit. Nha
truong can chon mot hoc sinh & khéi 11 di du da hoi cua hoc sinh thanh phd. Hoi nha truong c6
bao nhiéu cach chon?

A. 45. B. 280. C. 325. D. 605.
Cau 76. Mot truong THPT dugce cir mot hoc sinh di dy trai hé toan qudc. Nha truong quyét dinh
chon mot hoc sinh tién tién 16p 114 hodc 16p 12B. Hoi nha truong cb bao nhiéu céch chon, néu
biét rang 16p 114 ¢6 31 hoc sinh tién tién va 16p 12B ¢6 22 hoc sinh tién tién?

A. 31. B. 9. C. 53. D. 682.
Céau 77,. Trong mdt hop chira sau qua cau tring du’(gc danh s6 tir 1 d&én 6 va ba qua cau den duoc
danh s0 7, 8, 9. C0O bao nhiéu cach chon mét qua cau trong hop?

9



A. 27 B. 9. C. 6. D. 3.
CAu 78. Gia st tir tinh A dén tinh B c6 thé di bang cac phuong tién: 6 t6, tau hoa, tau thuy
hodc méy bay. Mdi ngay c6 10 chuyén 8 0, 5 chuyén tau hoa, 3 chuyén tau thuy va 2 chuyén
méy bay. Hoi c¢6 bao nhiéu cach di tir tinh A4 dén tinh B ?

A. 20. B. 300. C. 18 D. 15.
Cau 79. Trong mot cudc thi tim hiéu vé dat nudc Viét Nam, ban td chire cong bd danh séach cac
dé tai bao gdm: 8 d& tai vé lich str, 7 d@ tai vé thién nhién, 10 d& tai vé con nguoi va 6 dé tai vé
van hégl. Moi thi sinh dugc quyén chon mot dé tai. Hoi moi thi sinh ¢6 bao nhiéu kha nang lya
chon dé tai?

A. 2. B. 3360. C. 3L D. 30.

Cau 80. C6 3 kiéu mit dong ho deo tay (vudng, tron, elip) va 4 kiéu day (kim loai, da, vai va
nhua). Hoi ¢6 bao nhiéu céch chon mét chiéc déng hd gdm mot mat va mot day?

A. 4. B.7. C.12. _D. 16. 7
Cau 81. Trong mat phang, cho tam gidc ABC. Goi M, N, P lan lugt 1a trung diém cac canh BC,

CA, AB. Phép tinh tién theo vecto Vz%ﬁ bién

A. diém P thanh diém N. B. diém N thanh diém P.
C. diém M thanh diém B. D. diém M thanh diém N.

Cau 82. Cho tam giéc c6 trong tam G. Goi lan luot 1a trung diém cua céc canh BC,CA, AB.
Ménh dé nao sau day 1a sai?

A
A.T . EF =EF.
—BC
B.T, . FD = AC. F E
5BC
C. T% AG =GD.
B D C

D. T, . FE =BC.

7DG

Cau 83. Anh caa didm M(0;1) qua phép tinh tién theo vecto u = (1;2) 1a diém nao?
A. M'(2;3) B. M'(1;3) C. M'1;D D. M'(-1;-1)

Cau 84. Phép tinh tién theo v bién diém A(L3) thanh diém A'(L7). Tim toa do cua véc to tinh
tién v?

A. V:(O;—4). B.\7:(4;0). C.\7:(0;4). D.\7:(0;5).
Céau 85. Trong mat phang Oxy, cho duong thang A: x—2y+2 =0. Anh ciia duong thang A
qua phép tinh tién theo U= (2;3) ¢6 phuong trinh 1a

A x-2y+6=0 B. x+2y+2=0 C. 2x—y+2=0 D. 2x+y+2=0

10



Céau 86. Trong mat phang toa dd Oxy , phép tinh tién bién duong thang d : x+y+1=0 thanh

duong thang d': x+y—1=0 theo véc to cling phuong véi véc toi.Dola phép tinh tién theo véc
to

A. v=(2;0) B.v=(0;2) C.v=(0;-2) D.v=(=2;0)
Cau 87. Trong mat phang Oxy , phép tinh tién theo vecto v 2,—3 bién duong thing
d:2x+3y —1=0 thanh dudng thang d’ c6 phuong trinh
A d:3x+2y—1=0. B.d:2x+3y+4=0.
C.d:3x+2y+1=0. D. d:2x+3y+1=0.
Cau 88. Trong mat phéng toa dd Oxy , phép tinh tién theo vécto v = (a;b) bién duong thing
d:x+y=0thanh d,:x+y-4=0vad,:x—y+2 thanh d,: x—y—-8=0.Tinh m=a+b
A.m=4 B.m=-4 C.m=5 D.m=-5
Cau 89. Cho hinh vudng ABCD trong d6 A(-1;1),C(3;5). Viét phuong trinh anh ciia duong tron

ndi tiép hinh vudng ABCD qua phép tinh tién theo vecto v = %A—C
A.(x-3)+(y-5)=4 B.(x+1) +(y-1)° =16
C. (x-2)"+(y-1’=8 D. (x-3)'+(y-5)°=16

Cau 90. Trong mat phing toa d Oxy cho v = (=2;3) va dudng thing d c6 phuong trinh

Xx=-1+5t . - : 5 4p tinh tié
{ at " . Vict phuong trinh cua duong thang d' la anh cua d qua phép tinh tien T..
y:
A. 3x+5y+24=0 B.3x-5y+24=0C. 3x-5y-24=0 D. 3x-5y+6=0

Cau 91. Cho hinh vuéng ABCD tdm O nhu hinh bén. Hay cho

biét phép quay nao trong cac phép quay dudi day bién tam giac b
OAD thanh tam giac ODC?
A. Q(o;90°) D. Q(o;745°) C. Q(o;fgo") D. Q(o;45°) g
D c

Cau 92. Trong mat phang Oxy cho diém A(3;0). Tim toa do
anh A’ cua diém A qua phép quay Q(O_”).

2

A. A(0;-3). B. A(0;3).
C. A(-3,0). D. A'(24/3;2/3).
Cau 93. Anh ciia duong thang d :5x—3y +15=0 qua phép quay Q(o;goO)Cé phuong trinh
la
A d':x+y+15=0 B. d':3x+5y+5=0
C.d":3x+y+5=0 D. d":3x+5y+15=0
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Cau 94. Anh cua duong tron (C):(x-1)" +(y+2)" =9 qua phép quay Qoser) 0

phuong trinh la
A (C):(x+2) +(y-2) =9 B. (C):(x-2)" +(y-1)' =9
C. (C'):(x+5)2+(y—7)2 =9 D. (C'):(x+3)z+(y—2)2 =9

Cau 95. Trong mat phing (Oxy) cho duong tron (C):(x+1)" +(y—2)° =9. Viét phuong
trinh duwong tron (C') la anh ctia dwong tron (C) qua phép doi hinh c6 duoc khi thiee
hién lién tiép phép tinh tién theo vecto V = (3;1) va phép quay tam O gdc quay 90°?

A. (C):(x+3)" +(y-2)"=9. B. (C):(x+3)" +(y-2)° =3.

C. (C):(x=3) +(y+2)"=9. D. (C):(x=3) +(y+2)" =3.
Cau 96. Trén chiéc dong ho treo tuong tir luc 12 gio dén 15 gio, kim phat da quay 1 géc
bao nhiéu do?

A. -150". B. 150°. C. -180". D. —90°.

Cau 97. Trong mit phang Oxy cho U= (3;1) va duong thang d: 2x — y = 0. Anh cua
duong thang d qua phép doi hinh cé dwoc bang cach thuc hién lién tiép phép quay
Q (0:90°) va phép tinh tién theo vecto u la duong thang d’ c6 phuong trinh

A . x+2y-5=0. B.x+2y+5=0.
C.2x+y-7=0. D.2x+y+7=0.
Cau 98. Tim A dé diém A'(12) laanh cia A qua phép vitw tm 1(13),k =-2
A. A(113). B. A(l;%). C. A(—l;—%j. D. A(-1-13).
Cau 99. Trong mit phing toa dd Oxy, cho diém A(3;2). Anh ctia A qua phép vi tw tdm O
tisdo k=-1 la:
A. (32). B. (2;3). C. (-2;-3). D. (-3,-2).
Cau 100. Trong mdt phing toa do Oxy, cho P(-3;2),Q(L1),R(2;—4). Goi P',Q R’ lan

lrotla dnh cia P,Q,R qua phép vi tw tAm O tisé k = —%. Khi dé6 toa do trong tdm cua tam

giac P'Q'R’ la: A. (llj B. [Olj C. (E—E] D. (on
93 9 3 3 9

Cau 101. Trong mit phing toa dd Oxy, cho ba diém A(0;3),B(2;—1),C(-15). Phép vi tw
tdm A tis6 k bién B thanh C.Khi dé gia tri k 1a

AKk-=_YfB k=1.Ck=X = D k=2
2 2

Cau 102. Trong mit phéng toa dd Oxy, cho dwong thing d :2x+y-4=0,1(-12). Anh d’
cia d qua phép vitwtim | tisd k =-2c6 phwong trinh l1a
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A. 2x-y+4=0.B. -2x+y+8=0.C. 2x+y+8=0. D. x+%y+2:0.

Cau 103. Trong mit phang toa do Oxy, cho hai dwong thang d:g—%:l va

d":2x—y—6=0.Phép vi tw V(O'k)(d):d’. Tim k?

Ak=2B.k=—2.Ck=i. D.k=-1i.
2 3 3 3

Cau 104. Trong mit phing Oxy, tim anh duwdng tron (C')clia dwdng tron
(C):(x—l)2 +(y+2)2 =5 qua phép vi tw tdm 0 ti s6 k =-2.

A. (C'):(x+2) +(y+4) =10. B. (C'):(x—2)" +(y—4)" =10.

C. (C'):(x+2)" +(y—4)" =20. D. (C'):(x—2)" +(y+4)" =20.
Cau 105. Trong mit phang toa dd Oxy, cho dwong tron (C): (x—3)2 +(y+1)2 =5. Anh cua
duwong tron (C) qua phép vi tw tAm 1(1;2) vatis6 k = -2 c6 phwong trinh

A X*+y*+6x-16y+4=0. B. X’ +y* —6x+16y—4=0.

C. (x+3)" +(y-8)" =20. D. (x—3)"+(y+8)" =20.

Cau 106. Trong cac khang dinh sau, khang dinh nao sai?
A. Khi thyc hién lién tiép hai phép doi hinh ta dwgc mot phép doi hinh.
B. Khi thyc hién lién tiép mot phép doi hinh va mot phép dong dang ta duoc mot phép
dong dang.
C. Phép ddng dang la mot truong hop dic biét cua phép doi hinh.
D. Phép doi hinh 12 mét trudng hop dic biét cua phép dong dang.
Cau 107. Trong mat phang Oxy, cho duong tron (C) c6 phuong trinh
(x=2)° +(y—4)° =4. . Hoi phép ddng dang c6 dugc bing céch thyuc hién lién tiép phép vi
tu tam O , ti s6 k =% va phép quay tdm O, goc quay 90° s& bién (C) thanh duong tron
nao trong cac duong tron c6 phuong trinh sau?

A. (x—2)2+(y—4)2:1. B. (x—1)2+(y—2)2:1.

C. (x+2)2+(y—1)2=4. D. (x+2)2+(y—1)2:1.

Cau 108. Trong mat phang Oxy, cho duong thang d c6 phuong trinh 2x+y=0 . Hoi
phép dong dang co duoc bang cach thyc hién lién tiép phép vi tu tam O , ti s6 k=-2 va
phép quay tdm O, goc quay -90° s& bién duong thing d thanh duong thing nao trong céc
duong thang c6 phuong trinh sau?

A. x-2y=0. B. 4x-y=0. C. x+2y=0. D. 2x+y-2=0.
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Cau 109. Trong mdt phang Oxy, cho duong tron (C) c6 phuong trinh
(x—=2)" +(y—-4)" =4. . Hoi phép ddng dang c6 dugc bing cach thuc hién lién tiép phép vi
tu tdm O , ti s6 k =% va phép tinh tién theo véc to v(1-2) s& bién (C) thanh duong
tron nao trong cac dudng tron c6 phuong trinh sau?

A (x=2) +(y-4) =1. B. (x-2)"+y?=1.
C. (x+2)2+y2:4. D. (x+2)2+(y—1)2=1.

Cau 110. Trong cadc ménh dé sau, ménh dé nao sai?
A. Phép doi hinh 1a mét phép dong dang. B. Phép vi tu 1a mot phép dong dang.

C. Phép quay 12 mot phép dong dang. D. Phép dong dang la phép doi hinh.
Cau 111. Trong mit phang Oxy , cho diém M (2;4) . Hoi phép ddng dang c6 duoc bang

cach thyc hién lién tiép phép vi tu thm O ti sé k =% va phép doi xang tam O s& bién M

thanh diém ndo c6 toa dd sau

A (L2). B. (-2;4). C. (-1-2). D. (-2).
Cau 112. Trong mat phang Oxy , cho dudng thang d cé phuong trinh 2x—y—-1=0 . Hoéi
phép ddng dang c6 duoc bang cach thyuc hién phép vi tu thm O |, ti s6 k =3 va phép quay
tam O goc quay 180 ° s& bién d thanh duong thing nao trong cac duong thing co
phuong trinh sau

A. 2x-y=0. B. 2x-y+3=0. C. 4x-y=0. D. 2x-y+2=0.

Cau 113. Trong mat phang Oxy , diém M (2;2). Phép dong dang c6 dugc bing cach
thuc hién phép vi tu tdm 1(-2;-3) , ti 6 k =4 va tinh tién theo v =(2;-1) s& bién diém
M thanh diém c6 toa do

A. (16;16). B. (12;18). C. (14;17). D. (16;20).

Cau 114. Trong mit phing véi hé truc toa do Oxy, cho 2 dudng tron (C) va (C/) c6 phuong

trinh : X°+ y? — 4y — 5= 0 va x>+ y? — 2X + 2y — 14= 0. Goi (C') 1a anh ctia (C) qua phép dong
dang ti s k, khi d6 gié tri k 1a

A2 B> C.— p. 6
3 4 16 9
2. TU LUAN

Cau 1. Giai cac phuong trinh sau:
2
1. (sin§+cos§j +J§cosx:2

2. sin 4x+cos7x—\/§(sin 7x—co0s4x) =0
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31

3. 8cosX=——+——
sinX COSX

4 cos’ X —sinxcosx =0

5 2sin? x++/3sin2x =2
6. 5-5sinx—2cos’x=0
7 cos® Xx+sinx+1=0

8 2c0s” Xx+3sinx—3=0
9 2c0s2x+3sinx—1=0
10.  4sin*x+12cos*x—7=0
11.  tan®x+5tanx—6=0

12. tanx+3cotx=4
13. 3tan2x+2cot2x—-5=0

14.  cos2x+sin® x+2cosx+1=0
Cau 2. Tim nghiém trong khoang da chi ra:
1) 2(sinx +1)(sin2x — 3sinx +1) = sindx.cosx trén khoang (—m; )

2)

cos4x
COS2X

=tan2x trén khoang (0;%)

3) sinx=1—cos’x trén khoang [0;27),
4) 2sin® x++/3sin2x = 2 trén khoang (-7;7)
5)sin? X — (v/3 +1)sin xcos X +~/3¢0s? x =0 trén khoang (-m;7)

Cau 3. Giai cac phuong trinh sau:

1. 25in3x—_L=2cos3x+L
sin X COS X
2. sin?3x —cos® 4x = sin? 5x — cos? 6x
3. 2tan X +cot2Xx = 2siN2X + —
sin2x
4, sinx.cos4x—sin22x=4sin2(£—§j—Z
4 2) 2
5) cos5x cos X = cos4xcos2x +3cos’ x +1 thudc khoang (-z; )
6) cos5X+C€0s2x+2sin3xsin2x =0 trén [0;27]
CAu 4. a) C6 bao nhiéu sb ty nhién chan gém 4 chitr s6 d6i mot khac nhau, trong dé chir s6 dau
tién 13 s6 lé.

b) C6 bao nhiéu sb tu nhién c6 5 chit s6 khéc nhau va chia hét cho 5.
Cau 5. Bién ding ki xe 6 td ¢6 6 chir s6 va hai chit cai trong sé 26 chir cai (khéng dung cac chi
| va O). Chir s6 dau tién khac 0. Hoi s6 6 t6 duoc dang ki nhiéu nhét c6 thé 1a bao nhiéu?
Cau 6. C6 bao nhiéu so ty nhién c6 5 chit s6 trong d6 céac chit s6 cach déu chir sé ding giira thi
gidng nhau?
Cau 7. Tir céc chir s6 0; 1;2:3;4:5 lap duoc bao nhiéu sb ty nhién c6 3 chit s6 khac nhau doi mot
va chia hét cho 9.
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Cau 8. Trén mat phang toa do, phép tinh tién theo vecto 7=(3;1) bién dudng thang 4
thanh duong thang d’ , biét d’ phuong trinh x—2y=0. Tim phwong trinh d.
Cau 9. Phép tinh tién theo v bién diém A(L3)thanh diém A'(17). Tim toa d6 clia véc to
tinh tién v?
Cau 10. Cho v (—4;2) va badiém A(2;—1), B(1;1),C(~1;2). Viét phuong trinh A 1a anh cua
duong cao dinh A cua tam giac ABC qua T
Cau 11. Trong mat phang toa do Oxy , cho dudng thang d c6 phuong trinh x+3y—5=0. Goi
d '1a anh cta d qua phép tinh tién theo vécto u = (-2;7). Tim toa 49 giao diém A cua d' va Oy.
Cau 12. Trong mét phang toa do Oxy , cho duong tron (C) c6 phuong trinh
x* +y* —x+y—7=0. Tim phuong trinh duong tron (a) bit (C) 1a anh cuia (a) qua phép tinh
tién theo vecto 5(—2;3)
Cau 13. Trong mit phing Oxy, cho d :x—2y+3=0, va (C):(x-1)"+y* =9.

a) Tim anh cua d qua phép quay tdm O, goc quay —90°.

b) Viét phuong trinh duong tron (C,) sao cho (C) la anh cta duong tron (C,) qua
phép quay tdm B(-2;3), géc quay 180°.
Cau 14. Trong mat phang Oxy , cho duong tron (C):(x— 2)2 +(y+ 4)2 =16. Viét
phuong trinh dudng tron (C,) sao cho (C) 1a anh cua duong tron (C,) qua phép quay
tam O, goéc quay 90°.

Cau 15. Cho duong thang d:2x+y =0 va v= (3; —1) . Tim anh ctia d qua phép doi hinh

c6 duogc bang cach thuc hién lién tiép phép quay Q< va phép tinh tién theo o.

0:90°)
Cau 16. Trong miat phang toa 6 0xy cho dudng thang d:2x+y—3=0. Phép vi ty tam o,
ti s6 k=2 bién 4 thanh duong thang ?

Cau 17. Trong mat phang Oxy , cho dudng tron (C) c6 phuong trinh

(x+2)° +(y-2)" =4. . Hoi phép dong dang c6 dugc bing cach thyc hién phép vi tu tam
O, tisb k=2 vaphép tinh tién theo vécto v(2;-3)s& bién (C) thanh dudng tron cé
phuong trinh nao?

Cau 18. Trong mat phang Oxy, xac dinh anh cta duong tron : (X +1)2 +(y—3)2 =4 qua phép

tinh tién theo vécto v =(3;2)?
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Cau 19. Trong mat phing Oxy cho U= (3;1) va dudng thing d: 2x — y = 0. Xac dinh anh cia

duong thang d qua phép doi hinh ¢é duoc bang cach thuc hién lién tiép phép quay Q(o-go°) va

phép tinh tién theo vécto U .
Cau 20. Trong mp Oxy, cho dudng tron (C) (x—2)? +(y —2)? =4. Hoi phép dong dang co dugc

bang cach thuc hién lién tiép phép vi tu tam O, ti s6 k = 1/2 va phép quay tdm O gdc 90° bién
(C) thanh duwong tron nao ?
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